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       CUADRIPOLOS. 

 

 

 
 
 
 

 

Cuadripolo Z - Parámetros Z (impedancia) 

Variables dependientes: (Vi; Vo)    →   Vi = f (Ii; Io)  y Vo = f (Ii; Io)    

Variables independientes:  (Ii; Io)   

                      1)  Ecuación ME:   Vi = Z11.Ii + Z12.Io 

                      2)  Ecuación MS:   Vo = Z21.Ii + Z22.Io    

           

            Z11 = Vi/Ii        = Impedancia de entrada con la salida a cto. abierto. 

Z11 = Zi(input) = (Ω) 

            Z12 = Vi/Io        = Impedancia de transferencia inversa con la entrada a cto. abierto. 

Z12 = Zr(reverse) = (Ω) 

            Z21 = Vo/Ii        = Impedancia de transferencia directa con la salida a cto. abierto. 

Z21 = Zf(forward) = (Ω) 

            Z22 = Vo/Io        = Impedancia de salida con la entrada a cto. abierto. 

Z22 = Zo(output) = (Ω) 

 

Cuadripolo Z 

 

 

 

 

 

                                      Vi = Zi.Ii + Zr.Io                   Vo = Zf.Ii + Zo.Io             
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Cuadripolo Y - Parámetros Y (admitancia) 

Variables dependientes:  (Ii; Io)    →    Ii = f (Vi; Vo)  e  Io = f (Vi; Vo) 

Variables independientes: (Vi; Vo) 

 

                     1)  Ecuación ME:     Ii = Y11.Vi + Y12.Vo 

                       2)  Ecuación MS:     Io = Y21.Vi + Y22.Vo 

 

      

            Y11 = Ii/Vi         = Admitancia de entrada con la salida en corto cto.  

Y11 = Yi= (1/Ω o S) 

 

            Y12 = Ii/Vo        = Admitancia de transferencia inversa con la entrada en corto cto. 

Y12 = Yr= (1/Ω o S) 

 

            Y21 = Io/Vi        = Admitancia de transferencia directa con la salida en corto cto.  

Y21 = Yf= (1/Ω o S) 

 

            Y22 = Io/Vo        = Admitancia de salida con la entrada en corto cto. 

Y22 = Yo= (1/Ω o S) 
 

 

Cuadripolo Y 

 

 

 

 

 

                             Ii = Yi.Vi + Yr.Vo               Io = Yf.Vi + Yo.Vo           

 

Vo=0

Vi=0

Vo=0

Vi=0

Ii Io

Vi VoYi Yo

Yr.Vo Yf.ViYr.Vo



ELECTRÓNICA APLICADA 2                                            UTN FACULTAD REGIONAL HAEDO 

ING. ALEJANDRO POHL Página 3 
 

Cuadripolo H - Parámetros h (híbridos) 

Variables dependientes: (Vi; Io)   →    Vi = f (Ii; Vo)  y  Io = f (Ii; Vo)   

Variables independientes:  (Ii; Vo)   

 

                        1)  Ecuación ME:      Vi = h11.Ii + h12.Vo 

                        2)  Ecuación MS:      Io = h21.Ii + h22.Vo          

 

      

             h11 = Vi/Ii         =  Impedancia de entrada con la salida en corto cto.  

         h11= hi= (Ω)   
          (hie del orden de los KΩ en el TR bipolar) 

 

            h12 = Vi/Vo        = Transferencia inversa de tensión con la entrada a cto abierto. 

                                                                      h12= hr << 1   

              (hre del orden de 10-4 en el TR bipolar) 

 

 
             h21 = Io/Ii        = Transferencia directa de corriente con la salida en corto cto. 
 

          h21= hf >> 1   

                                                      (hfe del orden de las centenas en el TR bipolar) 

      

            h22 = Io/Vo        = Admitancia de salida con la entrada a cto. abierto. 

                    h22= ho= (1/Ω o S)   
                                               (hoe del orden de las decenas de μS en el TR bipolar) 

 

Cuadripolo H 

 

 

 

 

 

                             Vi = hi.Ii + hr.Vo               Io = hf.Ii + ho.Vo 
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Cuadripolo ɣ - Parámetros ɣ (gama) 

Variables dependientes: (Ii; Vo)   →   Ii = f (Vi; Io)  y  Vo = f (Vi; Io)   

Variables independientes: (Vi; Io)    

 

                          1)  Ecuación ME:         Ii = ɣ11.Vi + ɣ12.Io 

                          2)  Ecuación MS:       Vo = ɣ21.Vi + ɣ22.Io        

 

            ɣ11 = Ii/Vi         =  Admitancia de entrada con la salida a cto. abierto. 

ɣ11 = ɣi= (1/Ω o S) 

 

            ɣ12 = Ii/Io          =  Transferencia inversa de corriente con la entrada en corto cto. 

ɣ12 = ɣr << 1 

 

 
            ɣ21 = Vo/Vi         =  Transferencia directa de tensión con la salida a cto. abierto. 

ɣ21 = ɣf ⨠ 1   

 

            ɣ22 = Vo/Io         =  Impedancia de salida con la entrada en corto cto.  

ɣ22 = ɣo= (Ω) 

                                         

                                                     Cuadripolo ɣ 

 

                                                                              ɣo                                 
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                           Ii = ɣi.Vi + ɣr.Io                        Vo = ɣf.Vi + ɣo.Io                                              
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                                      Cuadripolo Z 

 

                                                                                                                Vi = Zi.Ii + Zr.Io 

                                                                                                Vo = Zf.Ii + Zo.Io 

 

 

 

                                        Cuadripolo Y 

 

                                                                                             Ii = Yi.Vi + Yr.Vo   

                                                                                          Io = Yf.Vi + Yo.Vo           

 

 

 

                                      Cuadripolo H 

 

                                                                                                                 Vi = hi.Ii + hr.Vo 

                                                                                         Io = hf.Ii + ho.Vo 

 

 

                                           Cuadripolo ɣ 

 

                                                                  ɣo                                Ii = ɣi.Vi + ɣr.Io        

                                ɣi                                                              Vo = ɣf.Vi + ɣo.Io                    

                                    ɣr.Io                   ɣf.Vi                                       
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